
BVDW-Befragung zu
Dimensionen  
digitaler  
Verantwortung



Stat. Fehler Gesamtergebnis: 3,6 % | Stichprobengröße: 2.501 | Befragungszeitraum: 06.11.24 - 08.11.24

20 %Unentschieden

Ablehnung 6 % 10 %

Wichtig 44 % 20 %

Sehr wichtig Eher wichtig Unentschieden Weniger wichtig Gar nicht wichtig

Wie wichtig ist es Ihnen, dass Unternehmen Verantwortung im Bereich 
der Digitalisierung übernehmen?



Stat. Fehler Gesamtergebnis: 3,6 % | Stichprobengröße: 2.501 | Befragungszeitraum: 06.11.24 - 08.11.24

32 %Unentschieden

Ablehnung 14 % 24 %

Zustimmung 15 % 15 %

Inwieweit stimmen Sie der Aussage zu: „Die Digitalisierung ist ein 
positiver Treiber für ökologische Nachhaltigkeit“?

Stimme eindeutig zu Stimme eher zu Unentschieden Stimme eher nicht zu Stimme eindeutig nicht zu



Stat. Fehler Gesamtergebnis: 3,6 % | Stichprobengröße: 2.502 | Befragungszeitraum: 06.11.24 - 08.11.24

22 %Unentschieden

Nein 13 % 19 %

Ja 20 % 26 %

Nimmt Ihr Vertrauen gegenüber Unternehmen zu, wenn diese den 
Einsatz von Künstlicher Intelligenz (KI) transparent machen? 

Ja, auf jeden Fall Eher ja Unentschieden Eher nein Nein, auf keinen Fall



Stat. Fehler Gesamtergebnis: 3,6 % | Stichprobengröße: 2.502 | Befragungszeitraum: 06.11.24 - 08.11.24

13 %Unentschieden

Unwichtig 5 % 12 %

Wichtig 50 % 20 %

Sehr wichtig Eher wichtig Unentschieden Weniger wichtig Gar nicht wichtig

Wie wichtig ist es Ihnen, dass alle Menschen das Internet  
gleichberechtigt nutzen können? 



Stat. Fehler Gesamtergebnis: 3,6 % | Stichprobengröße: 2.504 | Befragungszeitraum: 06.11.24 - 08.11.24

5 %Weiß nicht

Nein 75 %

Ja 20 %

Machen Sie sich persönlich bei Ihrer Nutzung des Internets Gedanken 
über den CO2-Fußabdruck, der dabei entsteht? 



Stat. Fehler Gesamtergebnis: 5,7 % | Mehrfachantwort möglich außer bei * | Stichprobengröße: 1.012 | Befragungszeitraum: 06.11.24 - 11.11.24

Arbeitsorganisation 33 %

Datenmanagement 31 %

Personal 26 %

Ressourcenmanagement 24 %

Tools und Hilfsmittel 24 %

Internetsicherheit (Cybersecurity) 21 %

Buchhaltung 15 %

Inklusion 8 %

Keinen / Weiß nicht* 37 %

In einem anderen Bereich 12 %

In welchen Bereichen der Digitalisierung sehen Sie bei Ihrem  
Arbeitgeber aktuell Nachholbedarf? Abhängig Beschäftigte



Stat. Fehler Gesamtergebnis: 3,6% | Stichprobengröße: 2.501 | Befragungszeitraum: 06.11.24 - 08.11.24

50 %In etwa gleich 
geblieben

6 %Weiß nicht

Verschlechtert 11 % 4 %

Verbessert 12 % 17 %

Inwiefern hat sich Ihr Arbeitsalltag in den letzten 2 Jahren durch den 
Einsatz digitaler Tools verändert? Digitale Erwerbstätige

Eindeutig verbessert Eher verbessert In etwa gleich geblieben

Weiß nichtEher verschlechtert Eindeutig verschlechtert



Methodische Hinweise

Befragungszeitraum: 06.11 bis 08.11.2024
Befragte Grundgesamtheit (Stichprobengröße): Bundesdeutsche Gesamtbevölkerung ab 18 Jahren (2.500)

Befragungszeitraum: 06.11 bis 11.11.2024
Befragte Grundgesamtheit (Stichprobengröße): Abhängig Beschäftigte (1.000)
Erwerbstätige, die täglich digitale Arbeitsmittel nutzen (1.000)

Statistische Angaben

Civey hat für den BVDW vom 06.11 bis 11.11.2024 online 2.500 Bundesbürgerinnen und Bundesbürger ab 18Jahren 
und 1.000 abhängig Beschäftigt sowie 1.000 Erwerbstätige, die täglich digitale Arbeitsmittel nutzenbefragt. 
Die Ergebnisse sind aufgrund von Quotierungen und Gewichtungen repräsentativ unter Berücksichtigung des
statistischen Fehlers von 3,6 - 5,7 Prozentpunkten beim jeweiligen Gesamtergebnis.

BVDW-Befragung zu Dimensionen digitaler Verantwortung
Für Fragen & weitere Informationen:​
Bundesverband Digitale Wirtschaft (BVDW) e.V. ​
Schumannstraße 2 • 10117 Berlin ​• Tel. +49 30 2062186-0 • info@bvdw.org • www.bvdw.org​

#bvdw #zukunftsgestalter


